

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Дулепова Дмитрия Владимировича на тему: «Формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – «Теория и методика профессионального образования»

Развитие высшего образования в контексте новой образовательной парадигмы предполагает общую ориентацию образовательного процесса в высшей школе на использование компетентностного подхода. В связи с этим, диссертационная работа Дулепова Дмитрия Владимировича, посвященная формированию общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе, является весьма актуальной. Наряду с этим, актуальность исследования также подтверждается необходимостью внедрения новых подходов к обучению и воспитанию офицерских кадров в связи с возросшими требованиями к их подготовке как профессионалов, способных выполнять поставленные задачи в специальной сфере, а также действовать в быстро меняющейся обстановке при постоянном влиянии негативного информационно-психологического воздействия.

Следует отметить, что исследование носит системный характер, так как формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе рассматривается автором как непрерывный и целостный психолого-педагогический процесс, который осуществляется непрерывно на различных уровнях и этапах образовательного процесса.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что Дулепов Д.В. глубоко проанализировал проблему формирования общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе на основе системного, культурологического, аксиологического, деятельностного, профессионально-ориентированного, личностно-ориентированного и компетентностного подходов. В ходе

исследования соискателю удалось выявить и опытно-экспериментальным путем проверить педагогические условия эффективного формирования общекультурных компетенций будущих офицеров.

Вызывает профессиональный интерес разработанная теоретическая модель формирования общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе, которая содержит: целевой, методологический, организационно-деятельностный, критериально-оценочный и результативный блоки. Автором была спроектирована и внедрена в педагогическую практику военного вуза Программа воспитательной работы по формированию общекультурных компетенций будущих офицеров, успешность которой в педагогической практике подтверждена экспериментально, что свидетельствует о практической значимости проведенного исследования.

Автореферат диссертации Дулепова Д.В. отличается научным стилем и логичностью изложения, материал структурирован и в целом оставляет хорошее впечатление. Содержание автореферата свидетельствует о том, что задачи, поставленные в исследовании, выполнены, гипотеза нашла свое подтверждение.

Положительно оценивая выполненную Дулеповым Д.В. работу, отмечая ее научную новизну, теоретическую и практическую значимость, считаем возможным высказать некоторые замечания:

1. В автореферате следовало бы более подробно обосновать выбор применения SWOT-анализа для оценки воспитательной работы военного вуза в контексте формирования общекультурных компетенций будущих офицеров.

2. В автореферате не достаточно подробно описано проведение педагогического эксперимента. Хорошим дополнением стало бы описание процедур, проводимых для достижения поставленной цели исследования.

Однако высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую положительную оценку работы. Таким образом, можно сделать вывод о том, что исследование Дулепова Дмитрия Владимировича на

тему «Формирование общекультурных компетенций будущих офицеров в процессе воспитательной работы в военном вузе» представляет собой самостоятельную и завершённую научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям пп. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. с изменениями, внесенными Постановлением Правительства РФ №335 от 21.04.2016г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а его автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Отзыв на автореферат Дулепова Дмитрия Владимировича подготовлен Пашковым Александром Григорьевичем, доктором педагогических наук, профессором, профессором кафедры психологии образования и социальной педагогики ФГБОУ ВО «Курский государственный университет».

Отзыв на автореферат утвержден на заседании кафедры психологии образования и социальной педагогики ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», протокол №11 от 06 июня 2019 года.

Заведующая кафедрой психологии образования и социальной педагогики ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», доктор педагогических наук, профессор

Л.И. Духова

Профессор кафедры психологии образования и социальной педагогики ФГБОУ ВО «Курский государственный университет», доктор педагогических наук, профессор

А.Г. Пашков

ФГБОУ ВО «Курский государственный университет»

Адрес организации: 305000, Курская область, г. Курск, улица Радищева, 33.

Тел: +7 (4712) 70-05-38, факс: +7 (4712) 51-36-49

Адрес электронной почты: info@kursksu.ru

Официальный сайт: <https://kursksu.ru>

06 июня 2019 г.

Подпись Людмилы Ивановны Духовой и

Александра Григорьевича Пашкова заверяю

специалист по кадрам
Ильин И.В.

